2B Corrigé du devoir de mathématiques I,3 4.12.09

Question 1
(1) CE.:2’—22>0% z € |-00,0[U[2+00|.

Donc : dom f = dom_f = dom g = dom, g = |-00,0]U[2,+o0|.
(2) a) lim f(z)= 0= f(0), donc fest continue en 0.

limf(:z:) =0= f(2), donc fest continue en 2.
T—2
b) ,,,lirﬁof(x) = J;Iigio Y — J;ligio‘x‘*/l —% = +o00 = pas d’A.H.
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(3) On remarque que g(x) = f(x) —z+1. Donc gg admet PAHD: y=0 et
PA.O.G: y=—-2z+2. En effet :
a) mlﬁirgog(x) = Eﬂof(x) —r+1= ng(x) — (x — 1) =0, car G admet
FAOD.:y=x2—-1.
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car gf admet 'A.O.G.: y=—x+1.

Question 2

Soit la fonction h: z —

(1)
(2)

—z° + 3z +2
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CE. :2°+2=0&1=0ectz=—1, donc domh:domch:R\{O,l}.
—1 est une racine du polynéme p(m) = —2’ 4+ 32+ 2, donc p(m) est divisible par
r+1. Le schéma de Horner donne : p(m) = (x + 1)(—x2 +z+ 2). Or,
'+ +2= —(m + 1)(m —2), donc p(m) = —(x + 1)2 (x —2). On peut alors
simplifier h(m) :
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Tableau du signe de h (attention, h(m) n’est pas défini en -1) :
T —00 -1 0 2 +00
h(z) + | - | + 0 -

2
lim h(m) =—==00,donc A.V.: =0
z—0F 0
lim h(z) = 0 =

h(—l), h est discontinue en 0 et G admet un trou en (—1,0).

2

lim h(m) = lim —

= lim — z = Foo, donc pas d’A.H.

2—£00 g—toe 2—£00
On a:
—z’ 2 2
(‘v’x € R\{O,—l}) h(m) = % = -I—l-l—;
Donc :
J;lirir})o h(m) — (—x + 1)} = lim 2_ 0", c.-a-d. G, admet 'A.O. A: y=—z+1 (et

T—koo

G, est située au dessus de A au voisinage de +oo et en dessous de A au

voisinage de —o0.
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dessus de A sur ]0,+oo[ et en-dessous de A sur ]—00,0[\{—1}.
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I.G.: La tangente a gf au point (0,\/5)

1
ac'lmet l'a pen'te g

G. Lorang



